

又到一年高考录取时,除了高校招生热火朝天之外,高复市场也逐渐热闹起来。近年来,杭城各大高复学校每到这个时节都不惜血本投放宣传广告,目的只有一个:吸引高复生的眼球。为招徕更多生源而宣传自身本无可厚非,但是某些高复学校在宣传中,却存在着“王婆卖瓜,自卖自夸”的现象,甚至是虚假宣传。

高考分数“被提高”

是录入错误还是另有隐情?

近日有网友向杭州网记者反映说,杭州新理想高复学校网站上公布的《2010年高考部分一批学生名单》看起来有点“假”,比如一位叫周生的温州乐清籍考生,新理想高复网站上公布的今年高考成绩是641分,但是在浙江教育考试院网站(<http://cx.zjzs.net/index.htm>)输入姓名和准考证号之后,查出来的成绩却只有616分,相差25分之多。本来该网友还准备今年到这个学校进行复习,但这样的广告,让他有点望而却步。

王俏	肖州临桥	临桥中学	103301011113342	593
周生	温州乐清	虹桥中学	103301011113342	641
吴建琴	杭州萧山	萧山三中	103301011115388	608

新理想高复网站公布的考生分数

姓名	王俏	准考证号	103301011113342	报名序号	01831058
语文	112	数学	120	外语	123
综合	201	自选模块	36	技术	0
英语听力成绩	28.5	英语笔试成绩	94	特征分	0
总分1	592	总分1名次号	1-003925		
总分2	556	总分3	0	总分4	0
姓名	周生	准考证号	103301011113342	报名序号	29055193
语文	100	数学	130	外语	129
综合	196	自选模块	53	技术	0
英语听力成绩	24	英语笔试成绩	105	特征分	0
总分1	616	总分1名次号	5-006068		
总分2	563	总分3	0	总分4	0
姓名	吴建琴	准考证号	103301011115388	报名序号	01831055
语文	105	数学	112	外语	124
综合	223	自选模块	33	技术	76
英语听力成绩	28.5	英语笔试成绩	95.5	特征分	0
总分1	597	总分1名次号	1-006046		
总分2	564	总分3	417	总分4	0

浙江教育考试院网站(<http://cx.zjzs.net/index.htm>)上查到的分数

“成绩虚高” 新理想解释是录入错误

真有这样的事情吗?记者打开了杭州新理想高复的网站,发现在网站上果然公布了一份《2010年高考部分一批学生名单》,这位名叫周生的考生赫然位列名单的第6名。那么在这份近两百人的“高考第一批学生名单”里,还有没有其他“分数虚高”者呢?记者随后进入浙江教育考试院网站进行高考分数查询。

不查不要紧,一查问题真不少:考生莫建芬实际成绩597分,网站公布成绩608分,高出实际11分;考生王俏实际成绩592分,网站公

布成绩593分,高出实际1分……随后,记者以考生家长的身份拨通了新理想高复学校的招生咨询电话,当记者问及为什么网站公布成绩和实际成绩有误的时候,新理想高复的工作人员表示“这个我不清楚,可能是录入错误”,然后就匆匆挂断了电话。但如果是录入错误的话,为什么全部是高于实际成绩而不是低于实际成绩呢?

在调查过程中记者还发现,除了杭州有一所“新理想高复学校”之外,在嘉兴也有一所“新理想”。这所

“新理想”的正式名称为“嘉兴市嘉洲专修学校”,和杭州新理想属于两个不同法人代表。但在两家学校的网站上,却都出现了陈一天、徐添羽、陆叶斌等30多位高分考生的宣传广告。并且两所学校在2008年才开始合作办学。

但是杭州新理想2006年的考生却依然作为“高复之星”出现在嘉兴市嘉洲专修学校的网站上。这种宣传方式,无异于“一鱼二吃”,让很多考生感到迷惑。

真实的成绩? 虚假的数据? 高复市场水深莫测

杭州高复市场的激烈竞争由来已久。早在3年前,杭州就曾曝出某高复学校造假的新闻,2009年杭城几家主要的高复学校也都因涉嫌虚假宣传而受到过工商部门的处罚,其中就包括新理想高复学校。然而时隔一年之后,杭州新理想高复学校却依然存在着种种“怪现象”。

而在“怪现象”的背后,是高复市场这块“大蛋糕”。据了解,2010年浙江省有将近30余万考生参加高考,浙江省教育考试院预计录取率在八成左右。而为了能上更好的学校,越来越多的上线生、甚至是一些上了

重点分数线的高分考生也加入了高复大军。为了争夺高达六七万人的“落榜生”,各大高复学校使出了浑身解数。有的不惜重金在媒体上大量投放广告,滚动宣传学校的师资、经验等各种优势,有的大幅版面刊登优秀学生的姓名、分数和批次。很多老师也频频以专家学者的身份亮相,宣传自己学校的高复效果。

然而据一位不愿透露姓名的业内人士介绍,这些宣传其实有很多猫腻。有的学校甚至通过发奖学金的方法“收买”应届毕业生,将其作为本校的精英生对外宣传,例如

2007年省理科状元李清扬毕业于学军中学,却以“精英班学生”的身份成了新理想高复学校的高复榜样,至今还出现在其网站上。

针对浙江高复市场的种种不良现象,省工商局在2009年已发出《关于加强高复招生广告管理的紧急通知》,要求各级工商部门在全省范围内严厉打击虚假违法招生广告,并发布消费警示,提醒学生及家长谨防上当。广大考生及家长也要保存好广告宣传资料、发票等证据,以便遇到问题时能维护自己的合法权益。

选择高复班要谨慎 避免轻信广告受骗上当

如何选择一家信誉可靠、教学质量好的高复学校呢?有关专家提醒,在选择高复学校时,不能盲目轻信广告,掉进学校虚假宣传的“陷阱”。选择高复学校时,一定要着重了解以下几方面信息:

首先要对师资进行考察,着重看教师队伍的整体素质、执教水平和执教经验,兼职与专职教师的比例如何。在不少家长看来,师资是学校的重要因素,如果高复班的教师多来自重点中学,那么办学水平就能得到保证。一些高复班正是利用

了家长的这种心理,纷纷打出名校和名师的幌子,先把学生吸引进来再说,一旦教师无法到位,就找出各种借口推脱。到那时,学生想要拿回学费就不那么容易了。

其次对于学校的高考成绩一定要仔细对比,防止学校弄虚作假。对于学校列出的高分考生,一定要仔细辨别,最好能通过相关资料进行核实,对于学校统计的升学率,同样是一个模糊的概念,一定要弄清楚是该校总体升学率,还是具体的本科、专科升学率。

据记者了解,对于各学校发布的高复成绩,有7个信息比较关键:姓名、科目、准考证号、去年高考批次(分数)、今年高考批次(分数)、原毕业中学、照片,其中准考证号和原毕业中学的信息特别重要。再次,报名时需了解每周、每天具体的课时数,是有正规的课时安排还是随意调整;还可以向以前参加过该高复学校的学生和家长进行咨询,从侧面进行了解,但要谨防“托儿”。

(杭州网)

男孩三度高考得高分均弃读

称第4次将上大学

636、617、678、679,这是一个叫陈一天的男孩连续4年的高考分数。每一次的成绩都足以报考相当不错的大学,可是陈一天一次又一次地选择了放弃。

更蹊跷的是,他连续3年出现在新理想高复学校“光荣榜”上,成为这家学校对外招生宣传的活招牌。

这样的巧合难免让人浮想联翩。7月12日,一位自称曾经在新理想高复学校当老师的人给本报发来投诉材料说,陈一天是学校雇请来的“枪手”,每年能得到一笔数额不小的奖金。“学校这样做的目的很简单,可以以他为广告招揽高复生源。”真的是这样吗?



连续3年高复“明星”,有人称校方年年给他15万

在这份超过2000字的材料中,举报人谈了不少学校存在的问题,其中最后一段,他谈到了这所学校的“高复明星”问题——新理想去年对外宣传说,“祝贺我校陈一天同学荣获2009年高考全省高复文科第二名”,今年对外宣传又说:“我校文科第一名,陈一天,679分。”

“据我了解,这名学生已经至少在这里高复3年了,年年都是高分。早就有家长来问,学校为了做宣传

是不是找‘枪手’考高分?”举报人说:“我知道的情况是,像陈一天这样的优秀学生,学校每年支付的费用是15万元。”

记者随后通过网络查询,发现2008年、2009年、2010年,陈一天连续3年出现在新理想高考之星光光荣榜上。比如,2008年的光荣榜上是这样写的:热祝贺陈一天(嘉善)等80余名同学在2008年高考中取得优异成绩,有望进入中国一流名校。

高复学校:他不是“职业考生”,他有自己的追求

记者和杭州新理想高复学校的的相关负责人取得了联系。听完记者的详细描述后,这位负责人表示,陈一天确实是他们学校的高复生,也确实连续3年选择了高复。“他每年都考得很好,我们劝他去读,但他自己不愿去,他有自己的追求,这是他个人的选择,我们无权干涉。”

这位负责人同时否认了“每年15万元奖金”的说法。她说:“我们学校2009年时的确在招生简章上提出过15万元的奖励,但必须满足下

面3种条件中的一种:浙江省文理科状元到学校来读高复;创造新理想高考的新纪录,我们目前的最好成绩是全省文科第5名,理科全省第15名;一类线以下的学生就读本校最终考取清华或者北大。”

“陈一天作为成绩优异的学生,可能会获得万把块的奖金,但绝对不是反映人说的15万元。这个学生更不是我们学校雇佣的所谓枪手。”这位负责人说。

陈一天:“高分弃读”,只为一心向北大

陈一天考了这么好的成绩,为什么不愿意去读大学呢?陈一天本人有什么样的说法呢?

“2007年,是我第一次参加高考,考的是理科,分数是636分。”他说,当时自己报的是浙江大学,与浙大当年的最低录取分持平,最后没有被录取(注:记者查了一下,2007年浙江大学的理科最低录取分数确实为636分)。

2008年,高复第一年,陈一天转了文科,考了617分。“要不是文综试卷填答题卡时出了点差错,我肯定就能考上北大了。”当年,陈一天被中国农业大学录取,但他嫌专业不好,加上自己对未进入北大实在不甘心,于是读了没几天选择了退学。

2009年,高复第2年,陈一天考了678分,被复旦大学录取,但最后没有进入他所喜欢的经济专业,而是被调剂到了英语专业。“这个专业我压根不喜欢的,我索性决定再

试一年。”

2010年,高复第3年,也是陈一天第4次参加高考,成绩是679分,他填的志愿是北京大学和中国农业大学。

记者了解到,今年北大在浙江的文科录取分数线是686分,这意味着陈一天将再次无缘北大。不过,陈一天表示,他已经想通了,今年肯定是要去读大学的。

陈一天也告诉记者,自己连续参加高复,难免让大家有这样那样的猜疑,但他并不是别人所说的高复学校的“枪手”。“我家里条件不错,不差这点钱。”他说,3年高复,前两年学校为他免了学费,第3年除了免学费,学校还给了2.5万元的奖金。

“我今年肯定会去读大学的,明年大家就不可能在任何高复班的广告上看到我了。”陈一天说。

(据《钱江晚报》)